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IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

AFFARI GENERALI, LEGALI, COMUNICAZIONE E FORMAZIONE 

(Dott. Antonio Solinas) 

 

 

VISTO il Decreto Legislativo n. 502 del 30.12.1992: “Riordino della disciplina in 

materia sanitaria” e s.m.i.; 
 

 

VISTO il Decreto Legislativo n. 517 del 21.12.1999: “Disciplina dei rapporti fra 

Servizio Sanitario Nazionale ed Università, a norma dell’art. 6 della legge 

30 novembre 1998, n. 419”; 
 

 

VISTO il Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 11.08.2017 dalla Regione Sardegna 

e dalle Università degli Studi di Cagliari e di Sassari; 
 

 

VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario n. 508 del 30.12.2015 

“Individuazione delle attività dei Responsabili delle Strutture afferenti allo 

Staff, all’Area Amministrativa/Tecnica e alla Linea Intermedia. Parziale 

modifica delle Deliberazioni n. 255 del 17.06.2010, n. 294 del 07.07.2010, 

n. 21 del 04.02.2015; 
 

 

VISTO l’art. 25 del CCNL della Dirigenza Sanitaria, Professionale, Tecnica ed 

Amministrativa dell’08.06.00; 
 

VISTO il procedimento penale 2383/2012 R. G. N. R. notificato a A.T., in servizio 

presso questa Azienda all’epoca dei fatti; 
 

 

DATO ATTO che l'evento dannoso, in relazione al quale è stata promossa l'azione penale 

si è verificato in seno ad una struttura aziendale durante lo svolgimento di 

funzioni connesse all'espletamento del Servizio; 
 

 

VISTE le sentenze n°141/2015 e n°77/2017 di assoluzione perché il fatto non 

sussiste, emesse rispettivamente dal Tribunale di Sassari e dalla Corte 

d’Appello di Cagliari sez. distaccata di Sassari in relazione al procedimento 

di cui sopra; 
 

 

VISTA la nota prot. 21574/2017 con la quale A. T. chiede il rimborso delle somme 

complessive pari a euro 13.759,30, dallo stesso corrisposte relativamente al 

procedimento di cui sopra, per le competenze professionali spettanti suo al 

legale di fiducia; 
 

 

VISTA le fatture n°123/2013, n° 7 e 165/2015, n° 19 e 206/2016, n°8, n°79, n°127 e 

n°150/2017, redatte dal proprio difensore di fiducia per un importo 

complessivo pari a euro 13.759,30; 
 

 

RITENUTO pertanto necessario ed opportuno provvedere al rimborso in favore del Dott. 

A. T. delle somme dallo stesso sostenute per la propria difesa in giudizio, e 

relative al procedimento di cui sopra, per un totale complessivo pari euro 

13.759,30 per le competenze professionali spettanti al suo Legale di fiducia; 
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ATTESTATO che il presente provvedimento, a seguito dell’istruzione effettuata nella 

forma e nella sostanza, è totalmente legittimo ai sensi e per gli effetti di 

quanto disposto dall’art. 1 L. 20/94, e s.m.i. ed in base ai criteri di 

economicità ed efficacia di cui all’art. 1 c. 1 L. 241/90, come modificata 

dalla legge 15/2005; 
 

DETERMINA 

 

Per i motivi espressi in premessa, che qui si richiamano integralmente: 
 

1) di liquidare, a titolo di rimborso spese legali, in favore di A. T., in servizio presso questa 

Azienda all’epoca dei fatti le somme complessivamente pari a euro 13.759,30, per le 

competenze professionali spettanti al Legale di fiducia per la propria difesa in giudizio in 

relazione al procedimento di cui sopra; 

2) di far gravare la spesa sulle disponibilità dell’accantonamento di cui al conto di costo 

0202030107 “altri fondi per rischi” per la somma complessivamente pari a euro 

13.759,30 come meglio specificate dal Legale di fiducia nelle parcelle in atti; 

3) di trasmettere ai servizi competenti per i successivi adempimenti derivanti 

dall’esecuzione del presente provvedimento. 

 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

AFFARI GENERALI, LEGALI, COMUNICAZIONE E FORMAZIONE 

f.to (Dott. Antonio Solinas) 

 

 

 

 

 

 

 

 
Responsabile Struttura Proponente nel rispetto del Budget 

di spesa annua assegnata  

 

Nome Struttura: SERVIZIOAFFARI GENERALI, 

LEGALI, COMUNICAZIONE E FORMAZIONE 

 

Sigla Responsabile: Dott. Antonio Solinas 

 

Estensore: Dott.ssa Luisa Massa 

 

 
Il Responsabile del Bilancio in ordine alla relativa 

corrispondenza dei conti di costo del sistema budgetario 

autorizzato   

 

 

 

Dott.ssa Rosa Maria Bellu 

La presente Determinazione è in pubblicazione all’Albo Pretorio elettronico del sito dell’Azienda Ospedaliero – 

Universitaria di Sassari dal 26/10/2017 per la durata di quindici giorni 

 

 

Il Responsabile del Servizio Affari Generali, Legali, Comunicazione e Formazione 

f.to (Dott. Antonio Solinas) 

 

 


